

俄乌欧天然气问题三方谈判无果而终 俄罗斯对乌克兰“断气”

据乌克兰媒体报道,乌克兰、欧盟、俄罗斯三方15日晚间在基辅举行的天然气问题谈判没有取得成果。乌克兰政府16日确认,俄罗斯已经停止向乌克兰输送天然气,但继续维持过境乌克兰向欧洲供应天然气。



6月16日,乌克兰能源和煤炭工业部长普罗丹在谈判结束后接受记者采访。 新华社/法新



6月16日,欧盟委员会负责能源事务的委员奥廷格对媒体表示,尽管俄罗斯天然气工业公司当天早晨宣布对乌克兰实行预付款供气机制,他依然希望俄乌不久能够达成妥协。 新华社/路透

俄罗斯“斗气”

乌克兰能源和煤炭工业部长尤里·普罗丹16日说:“我们收到通知,(俄方)向乌克兰输送的天然气已经减少为零,(管道内)仅有过境输往欧洲国家的天然气。”

俄罗斯和乌克兰代表15日起就天然气价格等事宜进行谈判。谈判持续了11小时,无果而终。乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克和俄罗斯天然气工业公司

负责人参与讨论,欧盟委员会能源事务委员冈瑟·奥廷格居中斡旋。谈判结束后,俄气宣布,由于乌方未能如期偿还19.51亿美元欠款,这家俄罗斯能源巨头从莫斯科时间16

日10时(北京时间14时)起对乌克兰石油天然气公司实行预付款供气机制。本次天然气危机是2006年以来俄乌第三场“天然气战争”。乌克兰石油天然气公司总裁安德烈·科博列夫说,没有俄方供气,预计乌方可以撑到今年12月。

乌克兰“放气”

俄气在一份声明中说,公司已经通知欧洲方面可能出现的天然气供应中断,同时向瑞典斯德哥尔摩商会仲裁院提起针对乌克兰石油天然气公司的45亿美元诉讼。

乌克兰石油天然气公司在声明中说,乌方寻求以“公平市场价格”从俄气进口天然气。

分析师蒂姆·阿什告诉美联社记者,尽管俄方切断对乌供气,不过理论上,乌方可以从输往欧洲的过境天然气里“任取所需”。毕竟,管道里分不出天然气到底供应乌克兰还是供应欧洲。

不过,一旦乌方扣取过境天然气,供应欧洲的天然气数量就将减少,继而妨碍欧洲在今冬供暖季来临前为应对需求增长而累积的天然气储备。阿什认为,俄方断气传达的信息是,“欧洲短期内不会出现供气困难,但可能在冬天引起麻烦,除非能够迅速达成协议。”

欧盟忧“短气”

欧盟委员会能源事务委员奥廷格说,俄乌天然气谈判破裂后,欧盟今年冬天可能面临天然气短缺。

欧盟在本轮谈判中提出一揽子协议,希望协助俄乌谈判天然气协议。根据欧盟提议,乌方应先偿还10亿美元天然气欠款,其余欠款年底前偿还。

按照欧盟说法,乌方准备接受这一方案,不过俄方暂未接受。欧盟委员会主席若泽·曼努埃尔·

巴罗16日晚些时候呼吁俄乌双方尽快解决天然气争端。“我再次呼吁双方作出妥协。摆在桌子上的折衷方案是个不错的提议。”

乌东部战乱为何难止难休

国际观察

俄罗斯外长拉夫罗夫15日要求乌克兰政府对俄驻乌大使馆遭冲击事件责任人进行惩处,并向俄方赔偿该事件所造成的损失。

提出要为渴望离开战乱地区的平民开辟“人道主义通道”,但迄今未见落实,乌强力部门明确表示建立“人道主义通道”困难很大。



在乌克兰的卢甘斯克,民间武装力量人员与乌克兰边防军交火。 新华社/法新

对策未出成效

分析人士认为,从乌克兰政府方面看,处理东部战乱局面至今没有大的成效大体有几个方面的原因。首先,乌克兰总统波罗申科和目前的临时政府对东部民间武装采取不妥协、不接触、坚决打击的强硬立场。

第三,波罗申科即便建立起自己的执政团队,要改变对民间武装的强硬立场也会很难。虽然乌克兰当局一直在调兵遣将,打击民间武装,但国内一些政治势力对目前的打击力度并不满意,并要求解除国防部、内务部等强力部门领导人的职务。

为避免平民伤亡,军方只得放弃使用重武器,而轻武器作用不大。另外,民间武装常用夜色打击战和偷袭战,这既给军方造成损失,又影响军人士气。

解决东部战乱需俄支持 以波罗申科为首的乌克兰领导人非常清楚,在解决东部问题方面,俄罗斯的支持不可或缺。俄罗斯总统普京13日在与欧盟委

员会主席巴罗佐通电话时强调,乌克兰必须立即停止在东部地区的军事行动。分析人士认为,乌方若想得到俄方支持,就必须走包括民间武装在内的东部各界代表对话这条路。

“伊黎”武装公布枪杀俘虏照片

伊拉克政府再失一城 美澳驻伊使馆将部分撤人

伊拉克反政府武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在互联网上发布多张枪杀俘虏的照片。伊拉克军方发言人卡西姆·穆萨维证实照片真实性,称军方已经知情。

有人在求饶。一张照片所附文字写道,枪杀俘虏是为报复政府军杀害“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”指挥官阿布杜勒·拉赫曼·贝拉维。“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”发动

突袭后不久,伊拉克政府和“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”方面均证实贝拉维死讯。最后的照片中,俘虏中弹,躺在血泊中。反政府武装写道:“那些(伊拉克总理)努里·马利基派过来的什叶派人,等

着你们的的就是这样的命运。”反政府武装没有说明“处决”的日期和地点。军事专家根据上传的照片分析,认为大约170名士兵遇害。

多人死亡,”这名不愿公开姓名的官员说,“什叶派家庭已经向西逃离,逊尼派家庭则向东逃离。”



伊拉克反政府武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”发布枪杀大量俘虏的照片。(来源:中国广播网)

极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”16日在伊拉克北部又攻陷一座城市,尼尼微省首府摩苏尔以西大约40公里的泰勒阿费尔市。

尼尼微省一名不愿公开姓名的官员告诉法新社记者,安全部队和部落武装与“伊黎”武装交战后被迫撤退,居民穆罕默德·哈利勒则说,武装人员控制了部分地区而不是全城,居民正逃往伊拉克和叙利亚边境地区。



肯尼亚发生袭击事件 至少48人死亡

6月16日,在肯尼亚沿海拉穆地区姆佩卡托尼镇,一名男子站在被损毁的房屋旁。据肯尼亚红十字会当日消息,姆佩卡托尼镇15日晚发生袭击事件,武装分子携带爆炸物和枪支袭击了酒店、银行、警察局和其他建筑,造成至少48人死亡。 新华社/路透



阿富汗发生“粘贴炸弹”袭击

这是6月16日在阿富汗马扎里沙里夫的爆炸现场拍摄的血迹和鞋子。当天,阿富汗马扎里沙里夫的一辆平民汽车被安装上俗称“粘贴炸弹”的磁吸式简易爆炸装置,袭击造成16人受伤,包括一名儿童。 新华社/法新

传言泰军方将对非法移民采取严厉制裁措施 10万在泰柬籍劳工紧急返乡

新华社曼谷6月15日专电(记者常天童张春晓)据泰国媒体报道,过去一周时间内,约10万柬埔寨籍劳工从泰国紧急返回柬埔寨,原因是传言泰国军方将对非法移民采取严厉制裁措施。泰方目前否认这一传言。

马来西亚又发生绑架人质事件

6月16日,在马来西亚沙州举行的新闻发布会上,警方展示人质照片。马来西亚警方当日确认,马来西亚沙州当天凌晨发生绑架事件,两人被武装分子从当地一家养鱼场绑架。警方说,人质被武装分子带往菲律宾南部。两名人质中一名为马来西亚人,另一名为菲律宾籍员工。 新华社发

巴勒斯坦谴责以色列实施“集体惩罚”

6月15日,在约旦河西岸城市希伯伦,以色列士兵在巴勒斯坦人房屋前巡逻。巴勒斯坦联合政府15日谴责以色列寻找失踪犹太青年为由逮捕巴勒斯坦人,并封锁约旦河西岸城市,对巴勒斯坦人实施“集体惩罚”。 新华社/路透